



护送发病男子就医、帮走失儿童回家……青岛交警用真情筑起安全屏障

# 有一种守护叫“荧光绿”

**创城有我**

征集热线:82888000

早报9月25日讯 有这样一群人，一直在你看得见或看不见的地方牢牢筑起一道道安全屏障，用自己的“微光”，照亮市民的“回家路”，青岛交警用真情写就一个又一个的暖心故事，用一抹“荧光绿”守护群众生命安全。

## 突发疾病护送就医

9月20日晚，市北交警冠县路中队两名执勤警员巡逻至恩县路时，一名女子正在路边焦急地向交警招手求助，“交警同志，我工友突发急病，请帮帮我们！”

警员立即上前了解情况。顺着女子指引，交警看到，不远处一名中年男子，脸色苍白蹲在路边，嘴里不断发出痛苦呻吟。情况紧急，时间就是生命，容不得丝毫耽搁，交警立即将男子扶上警车，迅速拉响警笛、闪起警灯，在忙碌的车流、人流中开辟出了一条绿色通道，火速将对方送往市立医院本部就诊。因抢救及时，男子身体已无大碍。

在确认发病男子转危为安后，两名执勤警员对陪同女子叮嘱一番后才放心离开，返回执勤岗位。



执勤交警将突发疾病男子安全送到医院救治。市北交警供图

## 暖心救助迷路男孩

9月23日上午11时许，市北交警人路中队民警周延文在鞍山路巡逻时，在鞍山路与鞍山一路路口交会处发现一名5岁左右的小男孩站在路旁，神情慌张地看着过往车辆，而男孩身边却没有家长陪同。民警立即下车将男孩带至路

边安全地带，询问后得知男孩与爷爷走失了。

随后，周延文从男孩处得到了他母亲的电话，并与对方取得联系。10分钟后，男孩的爷爷来到执勤点，表示因为自己粗心没有看护好孙子，同时不断向交警表示感谢。核实相关信息后，老人将孩子领回家。

警方温馨提醒，家长外出时一定要

看管好孩子，不要让孩子离开自己的视线。同时，家长应加强对孩子的安全教育，尽量让孩子牢记父母的姓名、联系电话和家庭住址，便于警方提供帮助。

## 劝离高速“摘果”村民

每年到了夏秋季，有个别过往司机和高速公路沿途居住的老百姓，看到路边成串的果子，禁不住诱惑，时常会冒着风险，穿梭于高速公路采摘果实。这种行为既给他们自身安全带来极大隐患，也严重威胁到过往车辆的行车安全。

9月23日下午3时许，青岛同三高速交警二中队民警巡逻至沈海高速胶州段时，发现一名老人站在中央隔离带里摘石榴，身边不时有车辆快速驶过。为了防止发生意外，民警立即停车上前制止。

民警劝阻时得知，老人是附近的村民，经常听见村里人说起高速公路上栽种了许多石榴树，如今正好是石榴成熟期，他就拿着袋子独自越过防护栏爬上高速，钻进绿化带，打算摘些石榴拿到集市上卖，挣些零花钱。民警打开袋子一看，里面已经装满了大半袋石榴。对此，民警对老人进行了批评教育，通过说法讲法，老人认识到了自己的危险行为并向民警保证不会再出现类似的行为。为了避免老人发生意外，民警将老人安全带下了高速。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

# 崂山成立全市首个青年暖新联盟

涵盖健康体检、暖心帮扶、人文关怀、子女关爱等20余项志愿服务清单

早报9月25日讯 为进一步加强新业态新就业青年群体的团结凝聚和引领服务，深入了解青年需求，精准化、高质量开展服务工作，9月22日，崂山区成立全市首个青年暖新联盟，区道路运输行业团工委、区快递外卖行业团工委、区直播电商行业团工委同时揭牌。

青年暖新联盟成员单位涵盖了企事业单位、社会团体等12个，发布了健康体检、暖心帮扶、人文关怀、子女关爱、防控安全、技能培训等六大类20余

项志愿服务清单，切实优化服务水平，做实服务成效。现场，青年暖新联盟成员单位还为新业态新就业青年群体代表发放“暖心大礼包”，赠书《论党的青年工作》等。

此次活动旨在进一步建立健全党建引领、团建赋能、上下联动、条块结合的新业态新就业群体行业团工委工作体系，实现组织共建、资源共享、发展共促，对崂山区“两新”组织领域团组织建设，扩大基层团组织覆盖面，激发基层团建

活力具有十分重要的意义。

近年来，崂山团区委聚焦互联网、快递物流、网约车、外卖送餐、直播电商、民宿等新业态新就业群体迅速集聚、蓬勃发展，坚持“行业发展到哪里、青年在哪里，团建工作就跟进到哪里”，切实推动行业团工委建设，针对各群体青年特点和诉求不同，提供精准服务，切实增强他们的获得感、幸福感和安全感。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 任海洋)

## 雨算子“咬”住腿 消防紧急救援

早报9月25日讯 安全无小事，时时需谨慎。近日，一位老人走路时不慎踏空，被雨算子“咬”住腿，紧要关头，消防救援人员及时救援助其安全脱困。9月23日，崂山区株洲路消防救援站接到救援指令，位于崂山区中韩街道西韩新苑小区66号楼2单元地下车库，一位老人右腿不慎被雨算子卡住，急需帮助。接到命令后，株洲路消防救援站2车10人赶往现场进行处置。

消防救援人员到达现场后，发现雨算子钢筋条之间缝隙不足5厘米，老人右腿被卡在钢筋条缝隙中间，左脚被右腿挤压在下面。根据现场情况，消防救援人员迅速准备了扩张钳、剪切器、无齿锯等救援器材，同时用衣物对老人进行保护，准备实施救援。

消防救援人员首先利用无齿锯对雨算子钢筋条进行切割，切割出缺口后使用剪切钳将钢筋条剪断。由于缝隙狭窄，钢筋条较粗，为了保护被困老人不受到二次伤害，消防救援人员不断调整切割角度，15分钟后，老人终于成功脱困，送医做进一步检查。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

**文明“绘”客厅**

征集热线:82888000

“文明‘绘’客厅”面向市民征集手绘作品，要求原创，结合青岛特色元素，设计主题突出、创意独特、色彩鲜明、寓意贴切，易于识别与传播。作品以手绘彩色图画为主，亦可是图文结合的形式，内容确保健康向上。市民可将手绘作品图片及文字介绍一并打包，发送到邮箱 zbxmt666@163.com (注明投稿人姓名、联系方式)，参与作品征集活动。

## 外出旅游要尊重当地风俗



市民吴雪发来的“文明旅游”主题手绘作品。



扫码观看救援视频